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Εμείς, οι πνευματικοί ηγέτες του Αζερικού και του Αρμενικού λαού, και πάλι συνήλθαμε σήμερα στη
Μόσχα, κατόπιν προσκλήσεως του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ.
Κυρίλλου, προκειμένου να συζητήσουμε τις οδούς ειρηνικής διευθετήσεως της συγκρούσεως στο
Ναγκορνο-Καραμπάχ, χωρίς την οποία είναι αδύνατο να επιτευχθεί η συμφωνία και η ασφάλεια
στον Καύκασο.
Ιδιαίτερη σημασία αποδίδουμε στη συνεπή εξέλιξη του ειρηνευτικού διαλόγου, τη συνέχιση των
συνομιλιών και τις προσπάθειες μεσολαβήσεως από τη διεθνή κοινότητα, οι οποίες θα βοηθήσουν
να πετύχουμε την ολοκληρωμένη διευθέτηση της συγκρούσεως.
Είμαστε πεπεισμένοι ότι οι διαφωνίες αντιμετωπίζονται με τις αρχές καλής γειτονιάς και ηθικές
αξίες, τις οποίες κηρύσσουν οι παραδοσιακές θρησκείες, δηλαδή τις αξίες του καλού, της αγάπης
του πλησίον, της αμοιβαίας συγχωρέσεως και της ελεημοσύνης.
Ο Αρμενικός και ο Αζερικός λαός πάντα θα ζήσουν ο ένας δίπλα στον άλλο, γι’αυτό δεν θα
υπάρχουν άλλες προοπτικές εκτός από την ειρήνη και συνεργασία. Ἐν όψη πολλαπλών
προκλήσεων, εμείς, οι πνευματικοί ηγέτες των λαών μας, οφείλουμε να αναζητήσουμε κοινές
απαντήσεις.
Δεόμεθα υπέρ της ειρήνης και της ταχείας επιλύσεως όλων των ανθρωπιστικών προβλημάτων, των
σχετιζομένων προς τη σύγκρουση, και καλούμε σε αυτά τους πολιτικούς και τους κοινωνικούς
παράγοντες των λαών μας.
Από κοινού καλούμεθα να φροντίζουμε τους πάσχοντες και ενδεείς, να μαρτυρούμε τις διαχρονικές
αλήθειες, να αναζητήσουμε τις ειρηνικές και δίκαιες οδούς αντιμετωπίσεως των αντιφάσεων. Είναι
άκρως σημαντικό να αποκηρύξουμε την πολεμική και την εχθρική ρητορική.
Στρεφόμεθα προς τους αρμόδιους να συντελέσουν στην απελευθέρωση όλων των φιλήσυχων
κατοίκων, οι οποίοι δεν έλαβαν μέρος στις εχθροπραξίες και αιχμαλωτίσθησαν.
Ως θρησκευτικοί ηγέτες καλούμεθα να προστατεύουμε τους Ναούς, τα τεμένη και λοιπά ιερά
σεβάσμτα. Γι΄αυτό σημαντικό είναι να εξασφαλίσουμε την ακεραιότητα των θρησκευτικών μνημείων
και το σεβασμό έναντί των.
Καλούμε τους λαούς μας να μεγαλώνουν τους νέους σε πνεύμα καλής θελήσεως και αμοβαίου
σεβασμού, ειρήνης και παραδοσιακής ηθικής.
Από την πλευρά μας εκφράζουμε την προθυμία να στηρίξουμε τις ειρηνευτικές πρωτοβουλίες με
σκοπό τη επίλυση της συγκρούσεως στο Ναγκόρνο-Καραμπάχ. Η ιστορία των τριμερών
συναντήσεων πνευματικών ηγετών επιμαρτυρεί τη θετική επιρροή αυτών των επαφών στην πορεία
διευθετήσεως της συγκρούσεως, η οποία ποτέ δεν θα πρέπει να μετεξελιχθεί σε θρησκευτική
αντιπαράθεση. Τρέφουμε θερμή ελπίδα για την επιτυχία της διαδικασίας των συνομιλιών. Η ευθύνη
και το καθήκον έναντι των λαών μας προτρέπουν εμάς, τους πνευματικούς ηγέτες, να
καταβάλλουμε συνεχείς και συνεπείς προσπάθειες ἐν ονόματι της πολυαναμενόμενης
επικρατήσεως των ιδεωδών της ειρήνης και του καλού. Είμαστε έτοιμοι να εκμεταλλευθούμε κάθε
δυνατότητα για την επικράτηση ειρήνης στην περιοχή.
Προς πάντα τα τέκνα των κοινοτήτων μας εκπέμπουμε μήνυμα ειρήνης, ευημερίας και επιτυχίας σε
κάθε καλό ξεκίνημα. Προσευχόμεθα προς τον Ύψιστο για την υπέρβαση των διαφωνιών και τη
διαφύλαξη των λαών μας από το κακό και την αμαρτία. Ας εδραιωθεί ευλογημένη ειρήνη στην
αρχαία και αγία γη του Καυκάσου και οι λαοί των χωρών μας να ζήσουν στην ειρήνη και τη



συμφωνία προς τους θεόσδοτους ηθικούς νόμους.
Οι αντιπροσωπίες της Αρμενικής Αποστολικής Εκκλησίας με επικεφαλής τον Ύπατο Πατριάρχη και
Καθολικό πάντων των Αρμενίων Καρεκίν Β’ και της Διοικήσεως Μουσουλμάνων Καυκάσου με
επικεφαλής τον Εντιμότατο Σεΐχη ουλ Ισλάμ Αλλαχσουκιούρ Πασαζαντέ εκφράζουν την ιδιαίτερη
ευγνωμοσύνη τους προς την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας και τον Προκαθήμενό της Αγιώτατο
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο για τη διοργάνωση της παρούσης τριμερούς
συναντήσεως, τη σπουδαιότατη συμβολή τους στην εδραίωση της ειρήνης στον Καύκασο και
εύχονται στην Αυτού Αγιότητα να τον ευνδυναμώνει ο Ύψιστος στη συνέχιση αυτής της υψηλής
θεαρέστου αποστολής.
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